
2014年3月14日 星期五

编辑：韩杰杰

美编 组版：曹庆丽

今日潍坊

DD0022一
周
聚
焦

明明天天我我们们该该怎怎么么养养老老？？

2014年中国大妈还执迷黄金吗？老年人最喜欢哪种养老方式？老年
人最爱消费什么产品？从央视联合国家统计局等近日公布的《2013-
2014年度中国经济生活大调查》中，我们可以读到10万个家庭的民生百
态，找出这些问题的答案。

有啥最幸福？答案是健康

大调查发现，此前排在“幸福
榜”前三位的分别是收入水平，健
康状况，婚姻或感情生活状况。但
本届调查结果显示，排名第一是健
康状况，收入水平下降到第二位。

“健康”反超此前连续四年排名第
一的“收入”，成为幸福第一要素。
这种变化或许提示着百姓幸福观
的变化。

“中国大妈”不爱黄金爱基金

2013年，年龄在46岁以上的
中国大妈出手凶狠、狂购黄金，
在国际资本市场上一战成名。
2014年，她们还将继续保持“金
色”吗？她们还喜欢什么投资方
式呢？

在10万户样本家庭的调查数
据中发现，2014年，年龄在46岁
以上的“中国大妈”最热衷的投
资品是基金，其后依次是：黄
金、股票、理财产品、国债、保
险、楼市、创业投资和期货。虽
然大妈们对黄金保持了谨慎乐观
的态度，但对基金却更加青睐。
从黄金到基金，中国大妈依然是
“金色大妈”，富有投资实力。

老年人最爱消费什么

在10万个家庭中，大妈们告
诉大家：她们都掌管着自家的财
政大权，那她们最愿意把钱花在
哪里？据统计，老年人最爱的消

费，排在前三位的分别是：保健
养生(31 . 6%)、旅游(30 . 1%)、家
电(28 . 7%)；而影响老年人幸福
感的因素主要是健康状况、社会
保障和环境卫生。

未来我们怎么养老？

大调查显示，在“养老资金
来源”选项中，“退休工资”和
“养老金”分列第一、第二位，
值得关注的是，超过1/3(35 . 1%)
的家庭老人养老资金主要依靠子
女供养，位列第三位，人口结构
变化会对未来年轻人增加压力。

在“老人希望的养老方式”
选项中，超过半数的老人表示在

养老期间期望与子女同住。其次
是“老人独居”和“公立养老
院”，仅二成左右老人愿意接受
社会养老。养老产业发展如何在
顺应中国传统文化的同时，解决
人口老年化背景下年轻人比重持
续下降、三代同堂日益困难的问
题，是一项亟待解决的课题。

值得注意的是，不仅是46-
59岁临近退休的受访者，36-45
岁的受访者也在未雨绸缪，关注
“渐进式延迟退休”政策。36-
45岁的受访者最关注的改革重点
分 别 是 ： 社 会 保 障 制 度 改 革
(51 . 2%)、农村土地制度改革
( 3 2 . 1 % ) 、渐进式延迟退休
(31 . 1%)。

张立国，男，65岁，中和园社区
希望跟唯一的闺女住在同一个城

市，不像现在这样分隔两地，一年见不
到几次面。希望医疗费用再降低一些，
空气环境再好一些。

黄凤英，女，58岁，苗圃社区
我很可能进养老院养老，不要求养

老院的硬件设施有多好，但希望能在那
里感受到“家”的温暖。

张莹莹，女，48岁，苗圃社区
等我老了，希望不用为生病住院所

需的费用发愁，大家能看得起病，生得
起病。能时常与家人见面团聚，享受天
伦之乐。

杜星宇，男，53岁，惠和园小区
就在我现在所住的这个小区里面

养老。希望小区的各项配套设施再完
善，建成一个能负责老人衣食住行的

“托老所”，还有配备相应的医疗服务。
这样我白天可以跟朋友在托老所里面
下下棋，吃个饭，晚上各回各家睡大觉。

本报记者 韩杰杰

四位老人的养老愿景
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